胡錦濤語薩科齊:武力解決不了利比亞問題



■3月30日,國家主席胡錦濤在北京人民大會堂,會見 來華出席國際貨幣體系改革研討會的法國總統薩科齊。

濤30日下午在人民大會堂會見來華出席國際貨幣體系改革 研討會的法國總統薩科齊。在談到利比亞局勢時,胡錦濤 指出,中方不贊成在國際事務中使用武力。歷史經驗一再 證明,武力解決不了問題,只能使問題更加複雜化,對話 等和平手段才是最終解決問題的出路。他強調,中方支持 一切有利於緩解當前利比亞緊張局勢的政治努力,呼籲有 關各方立即停火。薩科齊表示,法方也希望通過政治和外 交方式解決利比亞危機。

就中法關係發展提三期望

會見中,胡錦濤首先回顧了過去一年中法關係所取得的 新進展,並就今年中法關係發展提出三點期望。他説,雙 方要保持兩國高層和各級別交往勢頭,加強對話溝通,增 進戰略互信,尊重和照顧彼此重大關切。雙方要深化兩國 經貿、航空、航天等傳統領域的合作,大力拓展新能源、 新材料、循環經濟等新興產業的合作,尤其是核安全領域 的合作,擴大雙向投資,提升合作水平。雙方要深入推進 人文交流,辦好中法語言年系列活動和首批百名法國青年 訪華活動,推動中法全面戰略夥伴關係持續深入發展。

不贊成國際事務使用武力

在談到利比亞局勢時,胡錦濤指出,近一時期,利比亞

認為,安理會就利比亞局勢通過決議,目的是制止暴力, 保護平民。如果軍事行動殃及無辜平民,造成更大人道主 義危機,則違背了安理會決議的初衷。

胡錦濤強調,中方一貫主張,每個國家的獨立、主權、 統一和領土完整都應當受到尊重,不贊成在國際事務中使 用武力。歷史經驗一再證明,武力解決不了問題,只能使 問題更加複雜化,對話等和平手段才是最終解決問題的出 路。胡錦濤説,中方注意到,最近一些國家和地區組織為 解決利比亞危機提出了不乏建設性的主張和建議,中方認 為應積極回應這些主張和建議,給和平以機會,這符合各 方共同利益。中方支持一切有利於緩解當前利比亞緊張局 勢的政治努力,呼籲有關各方立即停火,尋求和平解決問

在談到20國集團領導人峰會時,胡錦濤表示,中方支持 法國舉辦20國集團領導人戛納峰會,願同法方及其他成員 國加強溝通和協調。

薩科齊冀加強高層互訪合作

薩科齊説,今年對於法中關係十分重要,雙方要繼續保 持兩國關係發展良好勢頭,加強高層互訪及各領域交往與 合作。法方願就國際貨幣體系改革問題同中方保持溝通, 並期待着胡錦濤主席出席20國集團領導人戛納峰會

薩科齊一行於30日上午抵達北京,並出席了法國新大使 館的落成儀式。31日,薩科齊將前往南京,出席20國集團 國際貨幣體系改革高級別研討會。

多哈談判 中國貢獻超水平

香港文匯報訊 據新華社報道,中國常駐世貿代

表易小準當地時間29日在日內瓦説,中國對多哈談

判貢獻遠超平均水準。易小準表示,通過廣泛與全

面履行入世承諾,中國對多哈發展議程多邊貿易談 判的貢獻遠超世貿成員平均水準,已通過實際行動

易小準在當天舉行的世貿組織談判委員會非正式

會議上説,在超越平均水準的基礎上,中國仍將對 談判保持開放和建設性的姿態,只要談判尊重發展

強調遵從各成員共識 易小準對談判缺乏實質淮展的狀況表示關切,他 呼籲主要訴求方從實際出發,將談判目標設定在可 實現的範圍內。他説,如果談判失敗,不僅多邊貿

易小準特別強調,談判應不違背世貿各成員此前

達成的共識,應在尊重有關承諾、支持發展中成員

按照「自願參與」、「特殊和差別待遇」,以及「選

擇對發展中成員有出口利益的產品」等原則下進

世界貿易組織提供的數據顯示,2009年中國平均

進口關税不僅遠低於發展中成員的均值,還明顯低

美商務部終裁

對華鋁材徵重稅

共識、尊重現有成果並圍繞多邊進程展開

易體制將受重挫,全球經濟也將受負面影響

拿出最大談判誠意。

行。

於世貿成員整體平均值。

G20南京研討歐債日震

京報道)繼上個月在巴黎舉行G20 山、美國財政部長蓋特納、中國人 財長會議之後,G20國際貨幣改革 研討會今日(31日)在南京紫金山 莊舉行。預料將聚焦歐洲債務危機 與日本超級強震等議題。法國總統

民銀行行長周小川以及20國集團的 各國財長、央行行長、國際組織的 代表和金融財經領域的專家學者, 將就國際貨幣體系召開為期一天的

研討會。

本次研討會是G20輪值主席國法 國方面提議並主辦的高級別國際貨 幣改革研討會,將專注於國際貨幣 體系改革。據悉,在今日上午的開 幕式上,中國國務院副總理王岐 山、法國總統薩科齊將致開幕辭。 隨後針對國際貨幣體系的現狀和缺 陷進行討論

實語的GDPI度泉深「

調控目標確定「穩中有降」 嚴格執行「京15條」

香港文匯報訊(記者 彭凱雷、馬靜 北京 報道)與深、滬、穗等大城市將房價與GDP和 人均收入增長掛鈎的做法不同,北京市最近正 式對外發佈今年新建住房價格控制目標,明確 提出「新建普通住房價格與去年相比穩中有 降」,成為中國內地首個也是唯一敢提「降」 價城市。北京市住房和建設委員會官員昨日在 向香港文匯報詳解該控制目標時表示,要實現 「穩中有降」目標,首先要加大力度確保保障 性住房和中小戶型住房建設,同時嚴格執行限

購、差別化信貸等「京版15條」

與國務院要求相一致。

北京市新建普通住房價格控制目標是:加大住房保障 力度,廉租住房應保盡保,公共租賃住房保障能力明顯 提高;新建普通住房價格與去年相比穩中有降。相關負 責人表示,該控制目標廣泛徵求了購房人、房地產商等 各界代表意見,並充分結合北京市發展建設、住房保障 工作、房地產發展趨勢,符合北京市目前實際情況,也

確保各類保障性住房興建

北京市住建委房屋市場管理處處長劉剛介紹,價格控 制目標中提到的「新建普通住房」是指住宅小區容積率 1.0以上、單套建築面積140平方米以下的住房,其中以90 平方米 (含) 以下住房為主,包括普通商品房和保障性 住房。

劉剛表示,要確保新建普通住房「穩中有降」,一方面 要保供應,主要是確保和增長各類保障性住房和中小套 型普通商品住房用地不低於住房用地供應中的70%,並 且推行「限房價、競地價」等方式,抑制居住用地價格 的非理性上漲。

今年開建6萬套廉租公租房

另外,一方面要嚴格落實北京市此前公佈的「京15條」 之多。



香港文匯報記者白林淼 攝

■溫州為國務院重點監控的70個大中城市之一。

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯、古寧、白林淼、劉麗 **萍報道)**在「新國八條」要求各地3月31日前公佈2011年 房價調控目標的最後期限到來之時,各地的房價調控目 標終相繼揭曉。其中,上海、廣州和深圳提出房價漲幅



■北京市政府29日公佈2011年度新建住房價格控制目標 北京朝陽區興建中的樓盤,前景為一家美術館的藝術作品。 新華社

措施,將嚴格執行限購、差別化信貸和税收政策等各項 調控政策措施,堅決抑制投資投機性購房需求;要加大 對市場的執法力度,對部分商家進行重點監控,對去年 以來價格過高或上漲過快的區域和項目,將嚴格調控, 促使價格回落到合理區間,對無證售房等擾亂市場秩序 行為要形成「高壓」態勢。

北京市住建委新聞發言人秦海翔補充説,北京市公佈 的價格控制目標將「加大住房保障力度」提到前所未有 的高度。在2011年,北京市要實現「廉租房應保盡保」。

北京市住房保障辦公室常務副主任鄒勁松表示,北京 市一定能夠實現這一目標,凡是符合廉租房申請條件的 家庭都可以確保其順暢入住。關於「公共租賃住房保障 能力明顯提高」, 鄒勁鬆解釋道: 去年北京市新開工廉租 房和公租房1萬套,今年將會新開工6萬套,是去年的6倍

鄒勁松指出,今年本市將進一步擴大住房保障規模, 通過新建、改建、購買、長期租賃等方式籌集保障性住 房20萬套以上,竣工保障性住房10萬套,租賃補貼2萬戶 保障家庭;大力發展公租房,今年籌集公租房房源6萬套 以上。「十二五」期間,北京市保障性住房將達到100萬 套,比「十一五」翻一番。

各區縣一把手簽「責任狀」

鄒勁松介紹,北京市政府已經與各區縣政府簽署保障 性住房「責任狀」,要求各區縣必須完成各項保障性住房 計劃。凡是保障性住房項目在北京市享受四個優先,即 「優先供地、優先規劃選址、優先安排資金、優先辦理審 批手續」。

他表示,今年北京市保障性住房建設方面將會借鑒香 港經驗,廣泛吸納社會資金介入。

此外,成都和青島這兩大熱門二線城市亦於30日公佈 房價調控目標,表態與上廣深相同。而溫州確定的目標

漲幅,也是將低於全市年度GDP和人均可支配收入的增

幅,即均把漲幅控制在10%以下。截止目前,已公佈房

價調控目標的城市僅45個,遠低於「新國八條」要求全

可是,民眾對已公佈城市房價調控目標與GDP掛鈎的

做法並不認同,認為房價控制目標變為了「房價上漲目

標」。對此, 住建部近日通知,要求各地在確定年度新

建住房價格控制目標時,要在本地區內聽取社會的意

見,使各地調控目標的制定科學合理,並取得社會的認

同和支持。已經公佈本地區年度新建住房價格控制目標

的城市,也要以適當的方式聽取社會的意見,並根據聽

取意見的情況,酌情調整已發佈的調控目標。

住建部:調控目標應聽取民意

將低於GDP增速和人均可支配收入增幅,北京市則首創 的提出房價調控目標將「穩中有降」。但民眾對已公佈的 城市房價調控目標與GDP掛鈎的做法並不認同;而住建 部則發出通知強調,各地確定的房價控制目標一定要聽 取社會意見。

各地調控漲幅在10%以下

作為一線城市最先公佈房價調控目標的城市,上海 市政府28日稱,2011年度全市新建住房價格漲幅低於 全市年度生產總值和城鄉居民人均可支配收入的增長 水平。

深圳和廣州於29日公佈的年度新建住房價格控制目標 均為,2011年全市新建住房價格指數的漲幅低於本年度 GDP和常住人口人均可支配收入的增長速度。

這3個人。」

國600多個城市的要求。

這3名毒販為1男2女,年齡介於32歲至42歲,他們在 2008年分別因販運4000公克至6000公克的海洛英進入中 國,在海關被捕。他們三人在2009年被法院判決有罪, 並被判處死刑。原定於2月21、22日行刑,但在副總統比

中國大使: 只是依法行事

此前,3月24日,菲外交部召開記者會宣佈,3名毒販 將於3月30日行刑,其中2人在廈門、另1人在深圳。中國 駐菲大使劉建超稱,中國只是依法行事,呼籲菲國政府 與人民能諒解。

關稅。圖為鋁型材。 網上圖片 香港文匯報訊 據中新社華盛頓29日電,美國商

務部29日作出終裁,決定對中國產鋁型材徵收8.02% 至374.15%的反補貼税及32.79%至33.28%的反傾銷

■美商務部作出終裁,對華鋁型材徵高額「雙反」

去年8月與10月,美國商務部分別初裁對中國產鋁 型材徵收最高137.65%的反補貼税及59.31%的反傾銷 税,與初裁相比,美國商務部終裁確定的反傾銷税 有所下降,但反補貼税大幅上升。

去年進口中國鋁型材逾5億美元

鋁型材主要用於建築業,也可用於製造太陽能支 架、汽車和船隻。據美國商務部統計,2010年美國 從中國進口的鋁型材總值為5.03億美元,略低於 2009年的5.14億美元。

本輪針對中國產鋁型材的「雙反案」,是由美國最 大工會組織鋼鐵工人聯合會協同行業協會鋁型材公 平貿易委員會挑起的。

中國目前是世界上最大的鋁型材出口國。此前中 國鋁型材製造商和出口商表示,對美國生產商造成 損失的並非是從中國進口的鋁型材,而是美國自 2008年以來一直疲軟的經濟;而在案件調查過程 中,部分參與「雙反」申訴的美國公司為生產成 品,還從中國進口了鋁型材。

3菲毒販在華被處決

國最高人民法院終審判處死刑的3名菲律賓人,已於北京 目前中國官方尚未證實這一信息。

菲總統府:尊重中方決定

據法國媒體消息,在中國被捕的3名菲律賓籍毒販,在 這對我們來説是悲傷的一天,我們已經竭盡所能去挽救

據中通社30日電 據外電消息,因在中國販毒而被中 周三被執行了死刑。但是中國官方並未證實這一信息。 此前, 菲政府曾多次向中國提出暫緩行刑的要求。3月16 奈説情下, 獲得中方同意在「法律範圍內」延遲處決。 時間3月30日被處決。此前,菲律賓副總統比奈曾親自來 日,中國駐菲大使館發表聲明,稱3名菲籍毒犯被判處死 華為3人求情,但是菲政府最終接受了中國方面的決定。 刑是中方司法機關依法做出的最終判決。菲總統府副發 言人瓦爾特隨後表示「我們尊重、服從中方的決定」。

報道稱,菲律賓副總統比奈30日在地方廣播台中發言 稱:「我只是想通知大家,我們的三名公民被處決了。